

## ЗАПРЕТ ЛГБТ

5 декабря 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 05.12.2022 № 478-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым введен запрет на насилие и жестокость, материалы, пропагандирующие нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения (далее – ЛГБТ), педофилию, смену пола.

Так, к злоупотреблению свободой средств массовой информации наряду с использованием СМИ в целях совершения уголовно наказуемых деяний отнесено распространение материалов, пропагандирующих порнографию, насилие и жестокость, содержащих нецензурную брань, а также, пропагандирующих нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, педофилию, смену пола.

Аналогичные изменения затронули Федеральные законы «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации» и «О рекламе».

Реклама также не должна содержать информацию, пропагандирующую либо демонстрирующую ЛГБТ, педофилию, смену пола. Ранее же запрещалась только реклама, содержащая информацию порнографического характера, побуждающая к совершению противоправных действий; призывающая к насилию и жестокости (часть 4 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»).

В целях соблюдения установленных запретов внесены изменения в статью 6.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которые многократно увеличивают суммы штрафов за пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений, а также вводят ответственность за пропаганду смены пола.

Ответственность за пропаганду ЛГБТ раньше грозила только в том случае, если такая информация распространяется среди несовершеннолетних, с 05.12.2022 - и среди взрослых.

Нарушение запрета на ЛГБТ-пропаганду предусматривает штрафы до 200 тысяч рублей для физических лиц, до 400 тысяч рублей для должностных лиц, а также до 5 миллионов рублей для юридических лиц.

За распространение информации, которая может побудить несовершеннолетних сменить пол, штрафы составляют до 200 тысяч рублей, а для юридических лиц - до 4 миллионов рублей.

Прокуратура Казачинского района